- SUJET -

Les deux premiéres parties sont indépendantes.

PREMIERE PARTIE (9 points)

La société PHOTOCOP 2000, ayant principalement des étudiants pour clients, a réalisé une enquéte
statistique sur 1 000 clients, dont on a extrait un document figurant en ANNEXE 1.

A partir du document de 'ANNEXE 1 :

1.

Evaluer graphiquement le pourcentage de clients ayant fait réaliser 15 photocopies au
maximum. Laisser apparents les traits permettant la lecture graphique.

. Evaluer graphiquement le nombre médian de photocopies réalisées pour un client. Laisser

apparents les traits permettant la lecture graphique.

. Dans cette question, aucun calcul intermédiaire n'est demandé sur la copie.

a) Calculer le nombre moyen X de photocopies réalisées pour un client, en remplagant
chacun des quatre intervalles du tableau par son centre. Arrondir au dixieme.

b) Calculer de méme 1'écart type O de cette série statistique. Arrondir au dixiéme.
Dans la suite, on prend X =12et0o=11.

a) Calculer X -0 et X +0.

b) Evaluer graphiquement le pourcentage de clients ayant fait réaliser un nombre de

photocopies appartenant a l'intervalle[ X -0 ; X + 0.
Laisser apparents les traits permettant la lecture graphique.

. Avant de redéfinir la grille de tarification, le gérant de la société souhaite savoir si les deux

conditions suivantes sont réalisées pour les clients étudiés dans I'enquéte :
— Plus de 70 % des clients ont fait réaliser 15 photocopies au maximum.

- Aumoins 80 % des clients ont fait réaliser un nombre de photocopies appartenant a
l'intervalle[ X -0; X +0].

Indiquer, sans calcul supplémentaire, si ces deux conditions sont réalisées. Justifier les réponses.
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DEUXIEME PARTIE (8 points)

Les tarifs actuellement par la société PHOTOCOP 2000, relatifs aux photocopies "noir et blanc",
ont calculés par tranches, selon les conditions suivantes :

Nombre de photocopies Coft unitaire TTC (en €)
De la 1% 3 la 5™ 0,13
De la 6°™ 3 la 20°™ 0,10
De la 21°™ 4 1a 50°™ 0,06
Au dela de la 50°™ sur devis

. Montrer par le calcul que le cott TTC de 15 photocopies est 1,65 €.

. Calculer le cott TTC :

a) de 40 photocopies.
b) de 45 photocopies.

Montrer que le coiit TTC, en €, pour un nombre 7 de photocopies compris entre 20 et 50, est
donné par la relation :

C (n)=0,06 n+ 0,95.
On considere la fonction/ définie sur l'intervalle [ 20 ; 50 ] par
f(x)=0,06 x +0,95.

Tracer le segment de droite représentant graphiquement la fonction f'sur l'intervalle [ 20 ; 50 ]
dans le plan rapporté au repére de 'ANNEXE 2,

Vérifier, graphiquement, les résultats obtenus a la question 2.
Laisser apparents les traits de construction permettant la lecture graphique.

TROISIEME PARTIE (3 points)

Dans le cadre d'une modification de la grille de tarification, seul le cofit unitaire des photocopies
comprises entre la 21 et la 50 changerait, de sorte que le colit de 40 photocopies ne soit plus
que de 2,75 € (soit environ 18 % de réduction par rapport a I'ancien tarif)

1.

2.

Sur 1' ANNEXE 2, placer le point E (40 ; 2,75), puis tracer la droite (HE).
Déterminer graphiquement ou par le calcul le coefficient directeur de cette droite.

On admet que le coefficient directeur de la droite (HE) est le colt unitaire TTC, en €, des
photocopies comprises entre la 21¢me et 1a 50¢me.
A quel pourcentage de réduction sur ce colt unitaire correspond la modification de tarification ?
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ANNEXE 1 a rendre avec la copie

Classe : Nombre de photocopies Effectif : Fréquences cumulées
réalisées pour un client Nombre de clients en pourcentage

[0:;5] 280 28 %

[5;10] 380 66 %

[10;20] 190 85 %

[20;50[ 150 100 %
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